



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 12-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Franta dorește o alianță cu Anglia

PARIS, 7. — Postul de radio București anunță: D. Georges Bidault ministrul de externe al Franței a expus ieri în parlament, punctul de vedere francez față de problemele Germaniei. A accentuat deasemenea că Franța a dorit întotdeauna o alianță cu Anglia

—x—

A murit ambasadorul Statelor Unite în Anglia

NEW YORK, 7. — Postul de radio Londra anunță: Ambasadorul Statelor Unite în Anglia, drul Max Gardner, a încetat ieri din viață în momentul când urma să se îmbarce pentru a pleca în Anglia spre a-și lua postul în primire. Drul Max Gardner a încetat din viață în urma unui atac de cord.

—x—

Moartea ministrului Educației naționale din Anglia

LONDRA, 7. — Postul de radio Londra anunță: Dna Helen Wilkinson, ministrul educației naționale din guvernul britanic, a încetat ieri din viață în urma unei boli îndelungate. Dna Helen Wilkinson era de mai mult timp suferindă și în ultimele săptămâni fusese internată într-un sanatoriu.

Cu toate ruinile și greutatea, țara se va reface

— Interviewul dlui dr. Petru Groza —

BUCUREȘTI, 7. — Postul de radio București anunță:

D. dr. Petru Groza, președinte le Consiliului de Miniștri, a acordat ziarului „Adevărul” un interview în care a spus, în rezumat:

— Vom trebui să semnăm tratatul de pace ca un stat învins. Cu toate ruinile și greutatea lăsate de un războiu nebun, țara se va reface. Principalul este că fondul — suveranitatea și independența statului — a fost salvat. Esto foarte adevărat, sarcinile economice impuse prin tratatul de pace sunt foarte grele, însă ele sunt trecătoare și pot fi supraviețuite.

DELEGAȚIA ROMÂNĂ A SOSIT LA PARIS

PARIS, 7. — Postul de radio Londra anunță:

Membrii delegațiilor română și bulgară, care vor semna tra-

tatele de pace la Paris, au sosit în capitala Franței. Delegația ungară pleacă spre Paris în decursul zilei de azi.

ITALIA ESTE IMPOTRIVA TRATATULUI DE PACE

ROMA, 7. — Postul de radio București anunță:

Comisia de politică externă a adunării constituante italiene a luat act de declarațiile d-lor de Gasparri și Sforza care sunt împotriva semnării tratatului de pace cu Italia. Cu toate acestea comisia a stabilit că adunarea constituantă va putea ratifica tratatul de pace.

JUGOSLAVIA NU VA SEMNA PACEA CU ITALIA?

BELGRAD, 7. — Postul de radio București anunță:

O declarație oficială jugoslavă anunță că Jugoslavia nu are

niciun motiv să-și schimbe hotărârea de a refuza semnarea tratatului de pace cu Italia, hotărâre luată în timpul discutării acestui tratat.

Omenie și dreptate

În lupta lor pentru existență, popoarele lumii au suferit și suferă de ambițiuni deșarte care n-au nimic comun cu omenia și dreptatea. Aceste două noțiuni care stau așa de bine împreună, se unesc într'un singur cuvânt universal sub imperiul libertății. Nu există în mintea noastră om liber dacă nu trăiește într'un regim de dreptate socială și de prețuire a ființei umane, cum nu poate exista omenie acolo unde nu există libertate și dreptate. De acea lupta noastră a socialistilor rămâne hotărâtă pentru înfrățirea și pacificarea popoarelor prin ridicarea ființei umane la rangul de „om”, indiferent de națiunea căreia aparține. Noi știm că muncă dragostea și omenia sunt veșnice și că nra și violența împotriva celui mai slab sunt diversioni dela regimul de libertate și ele nu pot trăi. Deasemenea nu poate trăi restricția împotriva dreptului la viață pe baza muncii. Pentru noi munca și prețuirea dreptății a muncii completează regimul de libertate socială a omului. Noi credem că sub acelaș soare nu există restricții pentru dreptul la viață al întregii omeniri și că odată dacă ar dispărea nra de rasă și spiritul rapace din om, ar dispărea cu aceasta mizeria și lacrimile între oameni și ar face fericirea generală.

De aceea salutăm cu respect strălucita în luptă a tovarășilor socialisti și a prietenilor noștri cari nu se lasă antrenanți de tentațiile și furia imboldărilor, ci aplică în ciuda vicisitudinilor trecătoare, peste tot și mereu nobila noastră etică socialistă.

Aceasta etică generoasă constituie fundamentul conștiinței de clasă a muncitorimii care trebuie să fie mereu unită și hotărâtă în lupta sa de eliberare și de cucerire a vieții.

Sub steagul Partidului Social Democrat, instrumentul cel mai autentic de înfrățire al acestui raport de viață adevărat nouă, cețăleanul cinstit va găsi întreaga satisfacție a acestor aspirațiuni.

Prof. EMIL DIACONESCU
Deputat de Argeș

Polonia are un guvern socialist

VARȘOVIA, 7. — Postul de radio Londra anunță:

Profesorul Ciarniewicz, secretarul general al partidului socialist polonez, a reușit să formeze

noul guvern polonez. Președintele Bierut a acceptat programul noului guvern, care se va prezenta Parlamentului în cursul zilei de azi.

Evreii amenință cu un măcel general în Palestina, dacă teroristul Grunner va fi executat

LONDRA, 7. — Postul de radio Londra anunță: Ministrul coloniilor a anunțat ieri în camera comunelor că evreii au amenințat că vor produce un măcel general în Palestina, dacă teroristul Grunner va fi executat. Pe de altă parte, ministrul coloniilor a anunțat că din partea agenției evreiești nu s'a primit nici un răspuns. În acelaș ordine de idei, s'a arătat că ultimatumul adresat consiliului național evreiesc a fost respins, menționându-se că acest consiliu nu va accepta niciodată predarea teroristilor evrei. În timp ce s'au produs aceste evenimente, evacuarea populației civile britanice din Palestina continuă. Unele cartiere din Ierusalim, Tel-Aviv și Haifa au

fost evacuate și înconjurate cu sârmă ghimpată, iar unele blocuri au fost transformate în adăvărute cetăți fortificate. Evacuarea femeilor și copiilor britanici se face de către ambulantele sanitare ale forțelor britanice, am-

bulanțe ce sunt însoțite și păzite de tancuri.

Correspondenții de presă anunță că Anglia nu ar fi luat măsurile cunoscute în Palestina, dacă nu s'ar aștepta la evenimente din cele mai grave.

Bulgaria a desmăntit orice imixtiune în luptele din Grecia

ATENA, 7. — Postul de radio Londra anunță: În cursul ședinței de ieri a comisiei internaționale de anchetă se face actualmente investigații în Grecia, delegația Bulgariei a desmăntit în mod categoric orice imixtiune amestec, delegația Bulgariei a arătat

că în ultimii două ani nu s'a înregistrat nici un accident de frontieră între Grecia și Bulgaria. Pe de altă parte, s'a arătat că însăși plângerea Greciei arată numai trei incidente până când Bulgaria are de reclamat 24 incidente provocate de greci.

Informațiuni

— „INVAZIA” un film de o în interesantă documentare este prezentat în mod gratuit invalizilor, văduvelor și publicului arădan, Sâmbătă 8 Februarie 1947, orele 4 p. m. în sediul Apărării Patrio- tice din b-dul Regna Maria 8.

In ziua de 8 IANUARIE a. c. orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a ARLUS- ului, conferința d-lui Profesor NESTOR BLAGA despre:

Agricultura în U.R.S.S.
Conferința începe la orele 17.30 fix. Sala bine încălzită. Intrarea gratuită.

Programul de radio

VINERI, 7 FEBRUARIE

13.00: Muzică variată. 13.30: Orche- stra Ionel Dînicu. 14.00: Radio Jurnal. 14.17: Revista presei. 14.22: Carnetul unui bucureștean. 14.27: Continuarea programului orchestrei Ionel Dînicu. 14.57: Buletin meteorologic. 15.00: Re- zumatul programului de a doua zi. 18.00: Deschiderea emisiunii „Actualități sovietice”. 18.30: Transmisțiune de la Opera Română. În pauza la pe: Carnet cultural. Cronica cinematogra- fică de Mihnea Gheorghiu. În pauza la pe: Radio Jurnal și revista Presei. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Știri în lim- ba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.29: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Oglinda zeilor. 22.35: Cabaret mu- zical. 23.00: Mozaic muzical. 23.30: Ra- dio Jurnal. 23.35: Muzică variată u- toară.

Tesătorie casnică

ARAD
Strada General Mofoiu 12,
(lângă gara electrică)

Executăm stoffe pt. bărbați și femei cu materialul clien- ților în condițiuni avantagi- oase — lână merinos și țigale

ROYAL Telefon 19—33 Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb. 11.30 Matineu.

AZI, noul film francez:

Asasinul se teme de noapte

(L'ASSASIN A PEUR LA NUIT)

cu: Jules Bery — Mirelle Ballin

CORSO Duminică la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

AZI, PREMIERĂ:

Fata din casă bună

cu: TOLNAY, KLARI.

JURNAL ROMÂNESC.

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, un film nou american, senzațional cu TIM MAG COY în:

Sosește Poliția

Urmează: Vaszary, Turay, Bilicsi în: „KATI CAUTA UN SOȚ”

Congresul partidului social-democrat din Ungaria

În ziua doua congresul a ascultat discursul tov. Szakasits Arpad care în primul rând a preamărit rolul Uniunii Sovietice în desrobirea Ungariei. Uniunea Sovietică și azi este păzitorul păcii și constructorul socialismului, deaceia partidul social democrat caută să obțină sprijinul și încrederea Uniunii Sovietice în apărarea democrației maghiare. În această luptă pentru democrație co- laborarea cu partidul comunist este indispensabilă.

În partea doua a discursului său tov. Szakasits arată importanța cri- ticei în sânul partidului. Mai departe arată, că toată clica contrarevolu- ționară din Ungaria este azi înreg- mentată în partidul micilor agrarieni. Deaceia pentru viitor trebuie exclusi dintre alegători toți reacționarii du- manii poporului și ai democrației ori unde s'ar afla.

În sfârșit tov. Szakasits arată că partidul social-democrat a elaborat un program economic pe trei ani și jumătate pe 15 ani, cari toate tind la refacerea economică a Ungariei spre ridicarea agriculturii și a stan- dardului de viață.

Pacea bazinului dunărean se va întări, spune tov. Szakasits, în ur- ma conferinței socialiste a statelor dunărene care se va ține în Aprilie a. c. chiar la Budapesta.

După discursul tov. Szakasits con- gresul a votat în unanimitate trei moțiuni, dintre cari prima condamnă mișcarea diversionistă a grupului Peyer, contra căroră se vor aplica sancțiuni disciplinare, iar a doua prescrie realizările imediate, ce sunt:

pusă în fața conducerii nouie:

1. Introducerea educării socialiste la sate și mai ales printre agricul- tori.
2. Câștigarea păturii intelectuale pe seama socialismului.
3. Luptă dărză pentru sfărâma- rea mișcării contrarevoluționare.
4. Excluderea din coaliția guver- namentală a celor mici agrarieni, cari fac jocul reacțiunii.
5. Dacă nu se poate face o înțe- gere cu partidul micilor agrarieni atunci să se facă alegeri noi, pe ba- za unei noi legi electorale care ar lua dreptul de vot păturilor reacționare.
6. Planificarea politicii economice care să fie pusă în slujba colectivității. Producția să fie dirijată după interesele păturilor muncitoare.
7. Cimentarea prieteniei cu Uni- una Sovietică, cu statele vecine și cu puterile mari ale democrației.
8. Întărirea colaborării cu cele- lalt partid muncitoresc, căutând să se evite orice neînțelegeri pentru viitor.

9. Curățirea partidului social de- mocrat de toate elementele, cari nu înțeleg să lupte pentru scopurile par- tidului și simpatizează cu partidele reacționare.

A treia rezoluțiune, prezentată de către tov. Ban Antan și adoptată cu unanimitate se ocupă de o mai bună organizare socialistă a țărânilor, intelectualiilor și a femeilor și a pă- neretului.

Congresul este încă în curs și se așteaptă noui hotărâri, asupra căroră vom reveni. GH. Ș.

Ratificarea tratatului de pace

Delegatia care va semna la Paris tratatul de pace în numele Statului român urmează să se întoarcă în țară în jurul datei de 20 Februarie, îndată după aceea, parlamentul va fi chemat să ratifice tratatul în ca-

dru unei solemnități deosebite.

Intrarea în vigoare a tratatului de Pace este legată în mod obișnuit con- form uzanțelor diplomatice și de schim- bul instrumentelor de ratificare între părțile semnatare, act care — în spe- tă — depinde de momentul și de mo- dalitatea ce au fost stabilite de către Marile Puteri.

Jurământul

În curând va rula pe ecranul cine- matografului „Forum” epocalul film sovietic „Jurământul.”

Tema acestui film este măreață și importantă.

Peștii a putea vedea pe ecran în mod adevărat și ireproșabil, istoria vie a anilor de construcție și întărire a Statului Sovietic, marele regișor M. Clauzei împreună cu colaboratorii lui, au depus o muncă uriașă, studind to- te documentele epocii.

Filmul redă eporul jurământ de- pus de STALIN la mormântul lui LENIN și realizarea acestui jurământ prin toate eforturile, atât în muncă, cât și în luptă, prin apriga voință a poporului sovietic de a îndeplini în întregim preceptele marelui LENIN.

În năzuința sa de a răspunde la greșele probleme ale actualității, s'a căutat cu multă perseverență în acest film, obținerea adevărului pur, nu nu- mai în realizarea generală a filmului, ci și în mariparea fiecărui episod, a fiecărei scene.

Filmul „Jurământul” ocupă un loc bine meritat în rândurile celor mai bu- ne filme sovietice.

Acest grandios film pe care îl vom vedea în curând la cinematograful Fo- rum a obținut un strălucit succes la cinematograful Aro din București unde a avut loc premiera lui, în prezența Curții Regale, reprezentanților străi- ni, membrilor Guvernului, înalților Demnitari, deputați etc.

Mica publicitate

INTELECTUAL, 34 ani, recent sta- bilit la Arad, caută, în vede- rea căsătoriei, o domnișoară, sau văduvă, în vârstă de 25-30 ani, cu oarecare situație. — Scrieri cu fotografie la ziar, sub „Intellectual”. Discreție ab- solută.

DE VANZARE o șea ofțerească Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT un suteran pen- tru atelier sau pivniță pe bd. Regele Ferdinand 28. Informa- ționi la comerciantul Sheer, la aceeași adresă.

FORUM Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, un film mai dinamic decât „Ingerul Albastru”:

INAFI LA VIAȚA

cu: Clara Tolnay — Iuliu Csontos — Maria Mezel

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentațiile încep precu la toate 3, 5, 6.30 și 8 seara, Dum. și Sârbă fori Mat. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Un film de neuitat! Revistă americană. Muzică. Fast. Dans.

Rapsodia Diabolică

(Alexander's Ragtime Band) TYRONE POWER • ALICE FAY.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, un film senzațional

IN GHIARELE INDIENILOR

cu: John Wayne și Jackie Cooper

Darul membrilor ambasadel URSS in Romania pentru copii saraci

Luni, 5 Februarie a. c. d-na Kaviaradze, sozia ambasadorului extraordinar si plenipotențiar al URSS in Romania, a comunicat M. S. Reginei - Mama Elena, prin doamna de onoare Nelly Katargi, ca drept raspuns la chemarea M. S. Reginei pentru ajutorarea populatiei din regiunile lovite de seceta, membrii ambasadel URSS in Romania, ai reprezentantei comerciale a URSS si ai altor institutii civile sovietice din Bucuresti au colectat articole de incalzitoare si imbracaminte pentru un numar de peste 300 copii.

Darurile au fost aduse in ziua de 31 Ianuarie 1947 in satul Trifazii, jud. Iasi, de trei avioane sanitare „PO 2” si au fost insoțite paa la destinatie de catre membrii ambasadel URSS in Romania d-nii: V. P. Matvlesky si L. F. Kotlear, precum si de se-

cretarul general al CARS-ului, d. dr. Mezincescu, care le-au incredintat comitetului satesc ales de populatie si alcătuit din repre-

zentantii autoritatilor locale si ai taranilor, spre a fi distribuite celor mai nevoiasi dintre copiii satului de mai sus.

Durata normala a lucrului

Ministerul Muncii a dat o decizie potrivit careia durata normala de lucru nu poate depasi opt ore, decat cu aprobarea prealabila a mini-sterului.

Este totusi permisa prelungirea duratei muncii in cazul cand este vorba de lucrari urgente pentru a preveni accidente, pentru reparatii de masini sau alte motive care ar face ca intreprinderea sa nu poata functiona normal.

Orele lucrate peste cele opt reglementare vor fi platite supliment sau conventional.

Sunt exceptate de la durata normala de 8 ore, portarii, paznicii si cei insarcinati cu controlul salariatilor la intrarea si iesirea din lucru, de-

semenea nu intra in aceste categorii directorii, subdirectorii, administratorii, procuristii, sefii de servicii administrative sau comerciale, sefii gradinariei, precum si personalul intinerilor si cantinelor.

Decizia precizeaza ca personalul din serviciile casnice si camenii de serviciu ai intreprinderilor care sunt supusi dispozitiunilor speciale sunt exceptati de la prevederile ei.

In tot cazul durata totala a lucrului nu poate depasi 12 ore.

Orele suplimentare vor fi platite cu un spor de cel putin 50 la suta peste 8 ore pana la 10 ore, iar peste 10 ore si pana la 12 ore ca si pentru orele lucrate Dumineca si sarbatorile legale sporul va fi de cel puțin 100 la suta.

SPORT

Ping-pong-istii din Capitala au sosit la Arad

Sambata si Dumineca se va disputa in fosta sala Krispin (Eminescu 32), un mare concurs interorase de ping-pong, cu participarea echipei Macabi din Capitala. Jucatorii din Bucuresti au si sosit la Arad si Sambata dupa masa la orele 15, se va incepe concursul pe echipe cu cate 4 jucatori. Echipele vor fi urmatoarele:

Macabi: Nicu Naumescu, Lucian, Negreanu si Tendler; ITA: Grünwald, Popescu, Pecscvsky Kilik.

Echipele de fete: Macabi: Felly Feldstein, Magd Schimmiger; ITA: Judita Schaeur, Judita Eichner.

Afară de concursul pe echipe Dumineca se vor disputa urmatoarele probe: simplu domni, dublu domni, dublu mixt. La proba simplu domni vor participa afară de jucatorii Macabi-ilor si ITEI, si Glanz II, Ponta, Freund si Roth, deci un lot de 12 jucatori, iar la probele duble cate 6 perechi.

BALUL GLORIEI

Sambata, 8 Februarie 1947, la orele 21 seara va avea loc balul Gloriei in localurile Cercului Romanesc. Comitetul de organizare a angajat o muzica excelenta, diferite distractii vor sta la dispozitia publicului.

Balul Gloriei va fi serata cea mai reusita din intregul sezon.

- CINEMA -

ROYAL: „Asasinul se teme de noapte”.

FORUM: „Inapoi la viata”.

CORSO: „Fata din casa buna”

ARO: „Soseste Politia”.

SAVOY: „Rapsodia diabolica”.

URANIA: In ghiarele Indienilor.

Pregatiri in vederea Uniunii vamale cu Ungaria

Indata dupa semnarea tratatului de Pace si ratificarea lui de catre statele semnatare se va proceda la formalitatile in vederea realizarii unei uniuni vamale a tarilor din sud-estul Europei.

Prima etapa va fi unirea vamala intre Romania si Ungaria iar in vederea realizarii ei, se preconizeaza ca

in primavara granitele dintre cele doua tari sa fie deschise, fara nici o restrictie putandu-se face orice transport de marfuri.

Pregatirile pentru punerea la punct a acestei operatiuni vor incepe de indata ce titularii principalelor departamente economice se vor intoarce in tara.

Supremația Angliei în domeniul vitezei

De la sfarsitul primului razboiu mondial onoarea de a construi cele mai rapide vehicule din lume a fost aproape in intregime monopolul constructorilor britanici. De fapt de 20 de ani incoace nici o natiune n'a putut concursa cu Marea Britanie in aceasta privinta.

Cea mai rapida aviatie din lume, cea mai rapida barca cu motor, acestea sunt toate de origina britanica si de constructie britanica. Toate sunt naturali recorduri. Nu exista nici un fel de restrictie cu privire la marimea masinii. Cu toateca s'au obtinut rezultate spectaculoase cu orice fel de masini, recordurile inregistrate pe sosele cu motoarele rale sunt de importanta mult mai mare din punct de vedere tehnic.

Acum 20 de ani cea mai rapida masina din lume era automobilul britanic „Sunbeam”, care condus de Sir Malcolm Campbell si interbulnand un motor de 18 litri capacitate si 350 HP a atins un record de 150,87 mile pe ora.

In ultima zi a lunii Octombrie 1946, automobilul M. G. a parcurs un kilometru cu o viteză de 159,098 m.p.o., o mila si mai repede cu 159,151 m.p.o., atingand o viteză de 150,467 pentru 5 kilometri. Cea mai mare viteză atinsa a fost aceea de 164,722 m.p.o. inregistrata intr'a doua cursa pe distanta de un kilometru.

Aceste viteze cu adevarat surprinzatoare au fost atinse de un motor care nu are decat o cincime din dimensiunile majoritatii automobilurilor obisnuite.

Ultimele recorduri in domeniul vitezei arata marile avantaje care au fost realizate in Anglia prin obtinerea unui randament mare de la motoarele mici. Motorul M. G. cu toate ca are numai o cincime din dimensiunile unui motor normal dezvoltă 170 de cai putere care proportional este de opt ori mai mult decat un motor normal. Acest castig de forta este obtinut pe doua cai: intai, masina ruleaza cu peste 8000 de rotatii pe minut, ceea ce reprezinta dublul vitezei unui motor normal si al doilea presiunea asupra pistoanelor nu este mai mica de 175 kg, ceea ce reprezinta de 3 1/2 ori presiunea motorului obisnuit.

Căldura si tensiunea obtinuta pe aceasta cale sunt enorme si aceste

SUPPORTURI
pentru ziare, caută spre cumpărare
Industria Agricolă Ardeleană
S. A., Arad. — Telefon 18-00

folosere in maximum calitatile maso-rialelor din care sunt facute ingie-

Tea, pistoanele, valvete si mai ca-seamă buchiile. Din aceasta cauza se poate trage concluzia, ca se pot-ivi mereu accidente, diverse parti ale motorului trebuind sa fie inlocuite. Acest lucru însă nu corespunde realitatii, deoarece in urma recordurilor realizate nu s'a inregistrat nici un fel de stricaciune sau in cel mai rau caz a fost necesara inlocuirea unei buzii. Natural ca aceasta performanta se detoreste in mare parte de calitatile materialelor intrebuintat precum si soliditatii fabricatiei.

Cititorul se poate intreba, cum e posibil ca acum 21 de ani, pentru a parcurge 150 mile pe ora era nevoie de 350 HP pe cand in 1946 o viteză mai mare este obtinuta cu jumătate de forta? Raspunsul nu sta numai in faptul ca masina de azi este mult mai mica dar si ca linia motordna a automobilelor este aerodinamica, ceea ce inaseamna o rezistenta redusa la vant.

In viitor masinile britanice vor reusi sa parcurga usor 60 mile pe ora consumand o cantitate minime de combustibil. Ele vor ilutra cu prioritate maestría inginerilor britanici precum si durabilitatea materialelor care au rezistat la cele mai indraznete experiente.

UNGARIA S'A ADRESAT REGELUI ANGLIEI

BUDAPESTA, 6. — Postul de radio Londra anunta: Ungaria a cerut interventia celor patru ministri de externe pentru rezolvarea diferendului dintre Ungaria si Cehoslovacia. In acelaș timp guvernul magar a adresat telegrame regelui George al Angliei, presedintelui Truman, dlui Ailes si dlui Trilve Lyc.

D. BIERUT A FOST REALES PRESEDINTE AL POLONIEI

VARSOVIA, 6. — Noua adunare poloneza a reales pe d. Boleslav Bierut, ca presedinte al republicii poloneze. Blocul guvernamental a votat in masa pentru d. Bierut care a obtinut 408 voturi.

Partidul taranesc al dlui Mikolajczyk a prezentat 25 voturi negative, 4 anulate, iar 7 deputati au fost absenti.

Almanahul Socialist pe 1947

A apărut — și se găsește de vânzare la Administrația ziarului nostru din str. Eminescu 7. —

Almanahul socialist pe anul 1947, cuprinzând un vast material de actualitate și articole semnate de cei mai rezuți publicisti ai socialismului românesc.

TEATRU

Echipea română a Teatrului Popular din Arad prezintă azi seara la orele 18, comedia muzicală „Doina dela Criș” cu următoarea distribuție: Maria Deme, Ecaterina Saghii, Corneiu Buda, Any Cosma și d-nii Boba, Ion Postia Jean Igorov, St. Mărcuș și Eurel Gheorghiu.

Boli molipsitoare in randul cailor

Serviciul Creșterii Animalelor și Sanitar Veterinar al municipiului Arad, aduce la cunoștința locuitorilor și instituțiilor civile și militare de pe teritoriul municipiului Arad, că pentru organizarea montei cabalinelor (iepelor) în sezonul de montă al anului 1947 și ținând seama că teritoriul municipiului Arad este infectat cu urină (sifilisul cailor) urmează să se examineze toate iepelile de la vârsta de trei ani în sus la daele și locurile ce sunt arătate mai jos. Cu prilejul examinării se va lua și probe de sânge de la iepelile ce se vor găsi bune pentru prăsilă, probe care vor fi trimise pentru analiză privitor la urină (sifilisul cailor) la laboratorul hotărât de către Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

Se atrage serios atenția posesorilor de iepel, că sub nici un motiv nu se va admite montea iepelilor care nu au fost prezentate pentru examinare la daele stabilite mai jos și cărora nu li s'a recoltat probe de sânge pentru analiză, expunându-se astfel ca iepelile lipsă să rămână sterpe și se produc astfel pierderi însemnate economiei țării montea lor prin armăsarul de stat sau particulari autorizați fiind oprită.

În scopul arătat mai sus, examinarea iepelilor din circ. de Poliție I, II, III și IV se va face la data de 12 Ianuarie 1947 la oborul de vite al orașului începând de la orele 8 dim. până la ora 12.

Examinarea iepelilor din circ. de Poliție V și VI se va face la data de 10 Februarie 1947, începând de la orele 8—12, în fața sectorului administrativ Gai.

Examinarea iepelilor din circ. VII de Poliție se va face la data de 11 Februarie 1947, începând cu ora 8 dim. până la ora 12 în fața sectorului administrativ Micalaca.

Gospodarii de pe teritoriul orașului Arad ținând seamă de înalta importanță chestiunii mai sus menționate, sunt rugați să dea ascultare îndemnului de mai sus și să contribuie real și în sectorul creșterii animalelor la mărirea producției, ajutând efectiv la sporirea numerică și calitativă a cabalinelor, al căror număr și calitate s'a resimțit foarte mult de pe urma războiului.

Dispariția unui locuitor din Pecica

ARAD — Azi dimineață pe la orele 8.30 soția lui Petru Tăran din comuna Pecica, s'a prezentat la biroul judiciar al poliției locale depunând o plângere în care arată că soțul ei a plecat de acasă luni la orele 11 a.m. având asupra sa 640.000 lei o verighetă și alte lucruri de valoare. A arătat de asemenea, că după unele informații în drum, soțul său s'a urcat într-o mașină care l-ar fi dus până în Gai și aici ar fi intrat într-

Ultima șta

Acuzațiile aduse de președintele Truman, Guvernului Polonez

WASHINGTON, 7. — Corespondentul Agenției Reuter transmite:

Președintele Truman, primind scrisorile de acreditare ale noului ambasador al Poloniei în cursul zilei de Marti, a acuzat guvernul provizoriu polonez că nu și-a îndeplinit angajamentul de a ține alegeri libere.

Atât eu, cât și poporul nordamerican am resimțit o vie îngrijorare pentru faptul că guvernul provizoriu po-

lonez nu a îndeplinit acest angajament, — a spus președintele.

„Guvernul Statelor Unite nu a pierdut interesul în buna stare a poporului polonez ținând seama de acest lucru, vă ofer cooperarea personalului acestui guvern”, — a adăugat Președintele Truman.

În declarația sa formală, d. Wikiewicz nu s'a referit la recente alegeri, dar a exprimat dorința guvernului

polonez de a avea cele mai bune relații cu Statele Unite.

Acceptarea desemnării unui ambasador de către guvernul nordamerican este socotită de observatorii politici, ca punând capăt speculațiilor după care Statele Unite ar putea să rupă relațiile diplomatice cu guvernul polonez ca urmare a faptului cum a reacționat față de desfurarea alegerilor.

Generali nazisti în fața Tribunalului militar din Belgrad

BELGRAD, 7. — Corespondentul agenției Tanjug transmite: În fața Tribunalului militar din Belgrad a început pe ziua de 4 Februarie procesul generalului armatei germane Alexandru Loehr criminal de războiu care a comandat atacul aerian asupra Belgradului din Aprilie 1941 și mai târziu ca comandant al Sud-Sstului, a condus cea de a 4-a și de a 5-a ofensivă în contra armatei libere naționale.

În afară de generalul Loehr,

vor mai fi judecați alți 7 generali nazisti, criminali de războiu printre care: August Schmithuber, comandantul Diviziei Prinț Eugen, Fritz Neuholt, coman-

dantul Diviziei SS denumită „Divizia Divolului”, precum și Adalbert Londer, fostul comandant militar al Belgradului.

4.750.000 zile de lucru pierdute în Anglia din cauza grevelor

LONDRA, 7. — D. George Isaacs, ministrul britanic al Muncii, într'un răspuns dat în Parlament

a declarat că Anglia a avut 3855 de greve din Mai 1945, care au dus la pierderea a cca 4.750.000 zile de lucru.

Cele mai multe dintre greve au fost neoficiale.

După războiul trecut, în aceiași perioadă au fost înregistrate 43.150.000 zile de lucru.

Răspunzând unei alte întrebări d. Isaacs a dat ultimele cifre în legătură cu șomajul și a nume 40.7000 bărbați asigurați și 8500 femei asigurate au fost înregistrați ca șomeri în ultimele 12 luni iar 75.000 bărbați și 3500 femei au fost înregistrați ca șomeri pentru mai mult de 12 luni.

GERUL VA REVENI.

LONDRA, 7. — Postul de radio Londra anunță:

În Anglia gerul continuă să bântue, îngreunând toate transporturile de cărbuni necesare utilizării interne. Ca urmare, guvernul a oprit exportul de cărbuni în străinătate, astfel că peste 200 de vase au rămas imobilizate. Reduceri drastice în circulația trenurilor au fost necesare.

Se anunță deasemenea din Moscova, că noaptea trecută a bântuit cel mai groaznic viscol din anotimpul acesta. Locuitorii au trebuit să lucreze toată noaptea pentru a împiedeca înzăpezirea străzilor.

În restul Europei, temperatura care se urcase în ultimele zile, a început să coboare din nou și se prevede creșterea frigului cum și ninsori.

In Australia

Experiențele cu ploaie artificială au reușit pe deplin

SYDNEY, 7. — Postul de radio New-York anunță: Experiențele întreprinse în Australia în legătură cu ploaia artificială, au reușit în modul cel mai multumitor posibil. Experiențele vor fi continuate spre a se vedea dacă ploaia artificială poate fi folosită în deserturile Australiei.

D. Bevin pleacă în Germania?

LONDRA, 7. — Postul de radio București anunță: În cursul desebaterii de ieri din camera comunelor privitoare la Germania, unii deputați au propus ca d. Bevin să facă o călătorie dedocumentare în Germania înainte de a pleca la Moscova pentru conferința miniștrilor de externe.

LONDRA, 7. — Postul de radio Lon-

dra anunță: Adjuncții pentru Germania au ajuns, în sesiunea de ieri seară, la o hotărâre asupra raportului ce va fi întocmit și înaintat conferinței miniștrilor de externe de la Moscova. Raportul cuprinde o serie de propuneri, cum și un rezumat analitic al situației. Deasemenea va fi întocmit un proiect privitor la procedura ce va fi urmată în cursul discuțiilor tratatului de pace. Azi va fi ascultată Ucraina.

Adjuncții pentru Austria au continuat ieri discutarea clauzelor politice, decizându-se ca Austria să recunoască tratatele de Pace cu fostele state satelite, desființarea legii națiunilor, continuarea aplicării tratatelor încheiate de Austria înainte de Anschluss cu Națiunile Aliate, etc.

În cursul zilei de azi va fi dezbătută problema retragerii trupelor aliate din Austria, apoi vor fi ascultate Austria și Iugoslavia asupra Carinției. Adjuncții au acceptat ca discuții directe să fie inițiate între Cehoslovacia și Austria privitor la prezențele teritoriale Cehoslovace.